

*Григорьева Инесса,
ученица 7 класса
СОШ № 57 г. Чебоксары*

«БОЙ РАДИ ЖИЗНИ»: УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ИЛЬИН МОИСЕЙ ИЛЬИЧ

«...На фронте мне везло – третий месяц воевал пулеметчиком в Сталинграде и ни разу не был ранен. А сколько боевых друзей погибло! Было нелегко – осень, холодно, с Волги дует пронизывающий ветер. Но 13 декабря 1942 года я запомнил навсегда. Бой начался в 6 утра. Под прикрытием танков показались немецкие автоматчики. По танкам начали бить прямой наводкой наши пушки, мы отсекали автоматчиков. Несмотря на холода, ствол «максима» перегревался, патроны уже были на исходе – ведь шел третий час боя. Есть убитые и у немцев, и у нас. Мы со своим напарником Николаем решили: «Немцам

никогда не войти в Сталинград!» Да́льше я не помню — меня оглушило взрывом. Пришел в себя на дне большой воронки среди таких же раненых. Один из них жалобно звал маму. Как выполз, до сих не пойму, наверное, какая-то сверхъестественная сила помогла. Помню, как санитар на плац-палатке потащил меня в лазарет. Потом я опять надолго забылся. Пришел я в себя от холода и застонал. И услышал: «Живого хороним, назад!» — начальник похоронной команды заметил меня. Как я узнал потом, меня посчитали умершим, раздели и вместе с другими стали хоронить в общей могиле. Меня куда-то занесли, растерли спиртом...»

Григорьева Инесса: Мне очень дороги воспоминания моего прадедушки участника Великой Отечественной войны Ильина Моисея Ильича.

Он родился в 1923-м году, до моего дня рождения он не дожил — инвалидность из-за ран на фронте дала о себе знать.

Материалы собраны путем ознакомления с воспоминаниями моих родственников, с публикациями в средствах массовой информации, а также с архивными документами из фондов Центрального архива Министерства РФ

Автор воспоминаний Ильин М.И. участвовал в Великой Отечественной войне в составе 96-й отдельной стрелковой бригады 62-й армии Стalingрадского фронта. Всего полтора месяца пробыл он в окопах Сталинграда, но эти дни навсегда остались в его памяти, словно осколки от вражеской мины.

За образцовое выполнение боевых задач, проявленное при этом мужество и героизм Ильин М.И. награжден орденом Отечественной

Наградной лист Ильина М.И.

войны III-ей степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

С войны мой прадедушка вернулся домой в 1943-м году с контузией и инвалидностью, но не мог сидеть дома. Как истинный солдат, не сдался в жизненном бою, – пока были силы, с рвением и добросовестно работал в родном колхозе. В последние годы он чаще лежал, практически не ходил, но не жаловался на судьбу, все терпел – был человеком гордым.

Я выбрала в качестве темы исследования воспоминания своего прадедушки потому, что считаю: мой прадедушка преподнес нам пример мужества, храбрости и любви к Родине. Хотя его жизнь закончена, память о нем и его подвигах будет жить вечно...

Я и своим детям расскажу, как нужно жить и любить свою Родину!